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Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου συγχαίρει τον νέο 
Πατριάρχη Γεωργίας Σιώ Γ΄
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Σε μία νέα ιστορική περίοδο εισέρχεται η Εκκλησία της Γεωργίας, μετά 
την εκλογή του Μητροπολίτη Σενάκι και Τσχορότσκου και Τοποτηρητή 
του Πατριαρχικού Θρόνου κ. Σιώ (Μουτζίρι) ως 142ου Καθολικού 
Πατριάρχη πάσης Γεωργίας. Η εκλογή πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 11 
Μαΐου 2026, κατά τις εργασίες της Διευρυμένης Συνόδου, ενώ η 
ενθρόνιση του νέου Προκαθημένου τελέστηκε σήμερα, Τρίτη 12 Μαΐου, 
σηματοδοτώντας την απαρχή μίας νέας σελίδας στην εκκλησιαστική ζωή 
της χώρας.

Η εκλογή του νέου Πατριάρχη έγινε δεκτή με ιδιαίτερη χαρά από τους 
Προκαθημένους των Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι εκφράζουν συγχαρητήρια 
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και ευχές για ευλογημένη και καρποφόρο πατριαρχική διακονία.

Μεταξύ αυτών και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, ο οποίος 
απέστειλε συγχαρητήριο γράμμα προς τον νεοεκλεγέντα Πατριάρχη Γεωργίας, 
εκφράζοντας «τα θερμά συγχαρητήριά μας και τη βαθιά, εν Κυρίω, αδελφική μας 
χαρά» για την κανονική εκλογή του στον Πατριαρχικό Θρόνο της Εκκλησίας της 
Γεωργίας.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Κύπρου υπογράμμισε ακόμη ότι «η Εκκλησία 
της Γεωργίας, η οποία διακρίθηκε μέσα στους αιώνες για τη σταθερότητα της 
Ορθόδοξης πίστης και την αφοσίωση του ευσεβούς λαού της, εισέρχεται σε μια 
νέα Πατριαρχική διακονία υπό την πατρική καθοδήγηση της Υμετέρας 
Μακαριότητος».

Παράλληλα, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου ευχήθηκε ο Πανάγαθος Θεός να χαρίζει στον 
νέο Πατριάρχη «υγεία, μακροημέρευση και κάθε άνωθεν σοφία», ώστε να ποιμαίνει 
θεαρέστως τον ιερό κλήρο και τον λαό της Εκκλησίας της Γεωργίας.

Αναλυτικά το συγχαρητήριο Γράμμα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου κ.κ. Γεωργίου προς τον νεοεκλεγέντα Πατριάρχη Γεωργίας κ. Σιώ:

Μακαριώτατε Αρχιεπίσκοπε Μτσχέτας και Τιφλίδος,
Καθολικέ Πατριάρχη πάσης Γεωργίας, εν Χριστώ αδελφέ κύριε Σίο,

Με την κανονική εκλογή της Υμετέρας Μακαριότητος στον Πατριαρχικό θρόνο της 
Εκκλησίας της Γεωργίας, η Ιεραρχία της Εκκλησίας της Κύπρου και εγώ 
προσωπικά εκφράζουμε τα θερμά συγχαρητήριά μας και τη βαθιά, εν Κυρίω, 
αδελφική μας χαρά.

Η Εκκλησία της Γεωργίας, η οποία διακρίθηκε μέσα στους αιώνες για τη 
σταθερότητα της Ορθόδοξης πίστης και την αφοσίωση του ευσεβούς λαού της, 
εισέρχεται σε μια νέα Πατριαρχική διακονία υπό την πατρική καθοδήγηση της 
Υμετέρας Μακαριότητος.

Προσευχόμαστε στον Πανάγαθο Θεό να Σας χαρίζει υγεία, μακροημέρευση και 
κάθε άνωθεν σοφία, ώστε να ποιμαίνετε με θεάρεστο τρόπο τον ιερό κλήρο και τον 
ευσεβή λαό της Εκκλησίας της Γεωργίας.

Της Υμετέρας Μακαριότητος αγαπητός εν Χριστώ αδελφός

† Ο Κύπρου Γεώργιος


